



点亮城市阅读之光

又有5家“秋白书苑”集中开放

近日,常州市“我为群众办实事”实践活动再结新硕果。秋白书苑常高新蔚蓝馆、新桥道乡馆、魏村魏民馆、礼嘉华渡馆、经开青年社区馆等5家“秋白书苑”正式对外开放。

截至目前,常州已开放18家“秋白书苑”,今年年底,常州将全面建成30家“秋白书苑”,覆盖所有辖市区。

常文旅 张敏



►秋白书苑常高新蔚蓝馆
常州市文广旅局供图

5家“秋白书苑”集中开放

“秋白书苑”是常州市委、市政府推动公共文化服务标准化建设、丰富基层公共文化服务的品牌行动,一直致力于创新探索“政府主导、社会参与、共建共享”新路径,成为常州宣传文化领域的一张亮丽名片。

作为“全民阅读新阵地、文旅融合新标杆、城市文化会客厅”,此次集中开放的5家“秋白书苑”分别是常高新蔚蓝馆、新桥道乡馆、魏村魏民馆、礼嘉华渡馆、经开青年社区馆,相较于之前已经开放运营的13家“秋白书苑”,新开放的5家书苑更加突出多元主体、创新驱动、融合发展的特点。

秋白书苑常高新蔚蓝馆位于高铁新城5A甲级办公楼高新广场1楼,坐落于美丽的新龙湖畔,距地铁一号线新桥大街站仅500米,由常州市图书馆、常高新集团和常州柒号文化传播有限公司三方共建,是常州首家地方国有企业承建的秋白书苑。

场馆拥有12000册精选图书可供借阅,800平方米的空间设立了沙龙活动区、青少年阅读区、书

咖区和艺术展览区等,为周边市民、企业提供全方位、多元素的公共文化服务。

深入社区提供多元服务

秋白书苑新桥道乡馆位于新北区云河路新景花园68栋,建筑面积约1300平方米,设有有声阅读区、亲子阅读区、虹廊展示区、书画区等13个区域。书苑与街道辖区内12个全民阅读站点开展延伸服务,打造“全民阅读全域书香”。

秋白书苑经开青年社区馆位于经开区东方青年人才社区内,融阅读分享、“青年之家”“青禾荟”等功能,为青年人才打造文化交流和知识共享新空间。

秋白书苑魏村魏民馆位于魏村街道魏安路123号红帆文化广场渡江一号馆一楼,面积约210平方米,共藏书5000余册,设有成人阅读区、少儿阅读区、低幼阅读区等。

秋白书苑礼嘉华渡馆位于礼嘉镇华渡村村民委员会,总面积为250平方米,藏书约4000多册,服务范围覆盖政平幼儿园和小学以及周围居民,受惠人数超过5万

人。书苑通过现代化的借阅设备,结合校外辅导站的形式为群众提供“阅读+文创+活动”等优质便捷的公共文化服务。

年底30家书苑建成开放

“秋白书苑首先是一个阅读的场所,其次也具备社交、经济和教育等综合效应。”开馆当天,忙着接待学生的秋白书苑礼嘉华渡馆负责人表示,“新形势下推动教育事业的和文旅产业齐头并进,是我们这家秋白书苑的曲中之意。校外辅导站不仅仅是一个设定,更是我们整合多方文旅资源,培育区域研学品牌,加强校外课程建设的指路明灯,后期一系列的扶持政策和组织保障将持续跟进。”

仪式上,秋白书苑电子地图同时点亮。据悉,到2021年底,常州将全面建成30家秋白书苑,覆盖所有辖市区,届时一个个建成开放的秋白书苑将共同点亮常州市全民阅读——全域共建、全域共享、全域共融的新版图。市民群众可以更加便捷地选择就近的秋白书苑,体验各具特色的一站式、高品质公共文化空间,公共文化服务的“最后一公里”正在逐渐打通。

郑州市民视频感谢“江苏小伙子”

7月24日晚上11时,郑州安和公司业主自发聚集到国网常州供电公司应急电源车前,向保电人员递上一封满是签名和手印的感谢信,并为即将结束一天工作的工作人员举行了简单的欢送仪式。第二天,一条业主自制的致谢短视频在网上广泛传播,获得了无数点赞。

郑州特大暴雨导致给安和公司供电的变电所严重积水,该小区二次供水加压泵失电,2300余户从此陷入了超过100小时的停水窘境。国网常州供电公司常乐电共产党员服务队驰援郑州后,给小区送来了应急电源车,通过柴油发电的方式,先给小区供水加压泵通电,让小区居民洗上了热水澡。

来到安和公司后,服务队队员们还多次向居民提供“私人定制”服务。暴雨过后,安和公司不少居民家里出现电路问题,在小区已经配备应急电源的情况下,家里还是送不上电,王朝晖家就是其中之一。“一送电就跳闸,别提多着急了。”情急之下,他找到了在应急电源旁守护的服务队队员潘峰求

助。潘峰欣然答应,立即上门。经现场勘察,王朝晖家住一楼,因为进户动力箱受潮,必须除湿之后才能正常使用。经过电器拆解、擦拭、吹风灯一系列操作,王朝晖家的灯终于亮起来了。

此后,很多居民闻讯赶来,纷纷请求保电人员帮忙解决自家的用电问题。队员们妥善安排,在不影响本职工作的前提下,多次前往居民家中检修。“感谢江苏的小伙子们帮我们解决燃眉之急,现在这种时候,想去外面找个电工真的太难了。”郑州安和公司居民罗志杰说。

不仅如此,这几天,服务队还主动帮助交管部门移动附近的泡水车辆。“马路上横七竖八停着各种泡水车,只有加快清理,才能让社会秩序尽快恢复,也方便各种救援车辆迅速到位。”队员宣全方人称“大力水手”,与交管部门工作人员一道,把30余辆泡水车推上了拖车。

商显俊 范磊 陆文杰



扫码看视频

苏大为省前中48名毕业生发录取通知书

近日苏州大学姜建明副校长、苏州大学社会学院党委书记邓国林书记及部分苏大领导来到常州,为江苏省前黄高级中学的48名毕业生颁发录取通知书。

省前中黄惠涛校长对冒着酷暑来校颁发录取通知书的苏州大

学领导表示欢迎和感谢。黄校长对48名被苏大录取的同学表示祝贺,同时希望同学们牢记“诚”之校训,戒骄戒躁,保持前中人本色,积极进取,求精求美,做好苏州大学和省前中的桥梁,为母校争光,为苏大添彩。 党强强 张淼 陆文杰

警民携手反诈,老人300万元保住了

只因银行工作人员多问了几句,结果成功阻止了一起特大诈骗案件。近日,常州一银行的3名工作人员受到警方见义勇为奖励。

现代快报记者从常州市反诈中心了解到,5月7日下午两点多,一名老太太来到工商银行晋陵支行要求办理汇款业务。银行工作人员一看,发现老人要将一笔300万元巨款打入到山东高密一家投资公司。看到“投资公司”这几个字,银行工作人员立马警觉起来,提醒老人这种不知名的第三方理财平台一般存在巨大风险,不要盲

目投资。然而,老太太不听劝阻,执意要求柜员迅速办理。见老人态度坚决,银行工作人员立即报警。

江宁公安分局兰陵派出所民警迅速赶到现场,进一步询问老人投资的情况后,将老人带到派出所,并通知老人的家属也赶到派出所,一起对老人进行劝导。

在对那家投资公司进行核查后,民警发现那家山东的投资公司注册资金20亿,然而实收资金却为0元。投资这样的公司风险巨大。一番劝说后,老人终于悔悟,300万元保住了。 荆轩 葛小林

进一步放宽落户条件,吸纳更多人口来常安居乐业 凭毕业证书就可以直接落户

近日,常州市委人口集聚专班召开调研推进会,常州市公安局、人社局联合印发了《常州市公安机关促进人口集聚十项措施》,对户籍制度进行了新调整,进一步放宽落户条件,吸引更多人口来常安居乐业。

荆轩 葛小林

现代快报记者了解到,相比2020年户籍制度改革,《常州市公安机关促进人口集聚十项措施》进行了5个方面的调整。例如,以前高校、职业院校(高职、中职、技校)毕业生落户常州,有缴纳社保、申领居住证以及人社审核的条件限制,但新政对本市及非本市毕业的高校、职业院校(高职、中职、技校)毕业生落户零门槛,只要凭毕业证书就可

以直接落户。

第二是市辖区落户条件放宽。年龄不超过35周岁,不再设置必须有合法稳定住所的条件,合法稳定就业并依法缴纳社保、申领居住证的人员,可以申请落户;年龄35周岁以上,有合法稳定住所(如果租赁房屋须按照规定办理租赁登记备案、且合法稳定就业并依法缴纳社保满1年)、申领居住证的人员,可以申请落户。本人及其共同生活的配偶、未婚子女、父母申请落户的条件,将合法稳定住所(不含租赁)的范围,由本人所有放宽为本人、配偶、父母或子女所有。

第三是拆迁安置小区可以办理市外迁入。例如对于尚未办理《不动产权证书》的征地拆迁安置小区,可以凭《拆迁安置结算单》或《安置房屋协议》等相关房屋安置证明资料办理购房落户、投靠亲属等市外迁入事项。

第四是常州还采取措施畅通落户渠道。各类优秀、紧缺人才,本市录用的公务员,事业单位聘用的人员,凭相关手续可以直接在本市落户;放宽集体户设立条件,按需设立企业单位集体户,不受集体户成员数量、房屋权属等条件限制。

第五是落户服务也不断优化。常州缩短了长三角、省内一站式相关业务在常州的办理时限,实现申领居住证全流程在线办理,推进居住证制度全覆盖。

据介绍,人口集聚是一项系统性工程,常州专门成立人口集聚推进专班,从政策创新、高端引进、配套服务等多个方面促进人口集聚。据常州市人社部门初步统计,全市上半年城镇新增就业5.5万人,引进各类人才5.1万人,分别完成年度目标的55%和51%。

建行常州金坛支行开展“党建裕农善融下乡助力美丽乡村建设”共建活动

近日,建行常州金坛支行与常州分行信用卡业务部、驻常纪检组在金坛直溪镇建昌村以“党建裕农善融下乡助力美丽乡村建设”为主题开展结对共建活动。

活动在金坛知名的昌玉红香芋专业合作社内开展。该合作社成立于2008年5月,旗下“健倡”牌红香芋入选全国名特优新农产品。一行人员先后参观了合作社的产品展示区、种植区、工作区,在大片的香芋种植田畔,现场感受到了现代农业科学化、规模化种植的快

速发展。

随后,双方围绕金融支持乡村振兴进行了座谈交流。目前,建昌红香芋专业合作社已是该行善融商户,销售情况良好,该行在走进代工单位、回馈优质客户、工会活动时为广大客户和员工提供健康优质的红香芋、大蒜头,获得了一致好评。

下一步,建行常州金坛支行将与建昌红香芋专业合作社进一步密切合作关系,以金融科技赋能乡村振兴,助力本土品牌实现更加科学高效的经营管理。 通讯员 陈月